
PRAVILA HOKEJA 2009: SLOBODAN UDARAC 

Jedan od ciljeva FIH pa stoga i Odbora za hokejaška pravila je da se smanji broj i trajanje prekida toka 
igre i da se poveća dužina vremena u kojem je loptica u aktivnoj igri. Zato je uvedeno „samo - 
dodavanje“ iz slobodnog udarca. Ono omogućava da igrač koji izvodi slobodan udarac odigra opet 
nakon što je izveo slobodan udarac što će pospešiti tečnije odvijanje igre. 

FIH veruje da su ovo pokazatelji pravca u kome želi da se hokej razvija. Uzbudljive inovacije će se 
uvoditi, ali će takođe biti prisutna briga da igra treba da bude bezbedna koliko je to razumno 
moguće. 

Ove promene pravila se opisuju kao obavezna eksperimentalna pravila. Ona su obavezna jer se 
moraju primeniti i igrati u hokeju; ona su eksperimentalna jer će biti razmotrena nakon iskustva sa 
njima pre nego što se odluči da li će postati stalna pravila. Kada potpuni skup pravila hokeja bude 
publikovan, male promene u nekim terminima  i različite dodatne primedbe biće takođe dodate da 
bi razjasnile određena pravila.  

Tekst pravila koja se odnose na slobodan udarac sledi: 

 

 13.1 Mesto slobodnog udarca: 

  a slobodni udarac se izvodi blizu mesta na kome je prekršaj napravljen 

„Blizu“ znači unutar igrajuće razdaljine od mesta gde je prekršaj 
napravljen i u slučaju da nije stečena značajna prednost. 

Mesto sa koga se slobodan udarac izvodi mora da bude preciznije 
određeno kada se izvodi unutar polja od 23 metra. 

b slobodan udarac dosuđen za ekipu koja napada za prekršaj načinjen bliže od 
5 metara od protivničkog kruga izvodi se iz najbliže tačke 5 metara od kruga. 

c slobodan udarac dosuđen za ekipu koja se brani za prekršaj načinjen bliže od 
15 metara od gol-aut linije izvodi se do 15 metara od gol-aut linije u liniji sa 
mestom prekršaja paralelnom sa aut linijom. 

d slobodan udarac dosuđen unutar kruga za ekipu koja se brani izvodi se bilo 
gde unutar kruga ili do 15 metara od gol-aut linije u liniji sa mestom 
prekršaja paralelnom sa aut linijom. 

13.2 Način izvođenja slobodnog udarca, centriranja i uvođenja loptice nazad u igru nakon 
što je izašla sa terena: 

a loptica mora da miruje 

b protivnički igrači moraju da budu najmanje 5 metara od loptice 

ako je protivnički igrač bliže od 5 metara loptici, on ne sme ometati 
izvođenje slobodnog udarca ili ne sme igrati ili pokušati da igra sa 



lopticom. Ako takav igrač ne igra sa lopticom, ne pokušava da igra sa 
lopticom ili da utiče na igru, izvođenje slobodnog udarca nije potrebno 
odlagati. 

c kada je slobodan udarac dosuđen za ekipu koja napada unutar polja od 23 
metara, svi igrači osim onog koji izvodi slobodan udarac moraju biti najmanje 
5 metara od loptice 

d loptica se izvodi guranjem ili udaranjem 

e loptica se ne sme namerno podići direktno iz slobodnog udarca 

f ako je igrač koji izvodi slobodan udarac ujedno igrač koji sledeći igra sa 
lopticom, akcija izvođenja slobodnog udarca i sledećeg igranja lopticom 
moraju biti dve razdvojene akcije 

g pre nego što drugi igrač tima koji je izveo slobodni udarac sme da igra sa 
lopticom, loptica mora da pređe najmanje 1 metar 

Loptica ne mora da pređe 1 metar pre nego što igrač koji izvodi 
slobodan udarac može opet igrati sa lopticom 

h nakon izvođenja slobodnog udarca dosuđenog za ekipu koja napada unutar 
polja od 23 metra, loptica ne sme biti upućena u krug ako pre toga nije 
prešla najmanje 5 metara ili ako nije dodirnuta od strane igrača bilo kog tima 
osim onog koji je izveo slobodan udarac. 
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